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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE MARÇO
DE DOIS MIL E QUATRO, ÀS QUINZE HORAS E
VINTE MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E COM
A PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
ADEMIR SARTIM, ALFREDO CARLOS
RODRIGUES FEITOSA, ALMERINDA DA SILVA
LOPES, ÁLVARO CÉSAR PEREIRA BARBOSA,
ANDRÉ AUGUSTO GOMES FARACO, CLÁUDIA
MARIA MENDES GONTIJO, EDSON DE PAULA
FERREIRA, FERNANDO JOSÉ ARRIGONI,
FERNANDO MENDES PESSOA, FRANCISCO
VIEIRA LIMA NETO, GERALDO CARRARETO,
MARA LUCIA CRISTAN, MARIA DA PENHA
PEREIRA LINS, ANA CLAUDIA BERWANGER,
SANTINHO FERREIRA DE SOUZA, ANTONIO
ALBERTO RIBEIRO FERNANDES
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR
FRANCISCO GUILHERME EMMERICH), JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO E JANINE VIEIRA
TEIXEIRA. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O
SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE, E OS SENHORES
CONSELHEIROS: LUIS IRAPOAN JUCÁ DA SILVA
E MARIA ZILMA RIOS. AUSENTES OS
SENHORES CONSELHEIROS: DIRCEU
PRATISSOLI E JOSEVANE  CARVALHO CASTRO.
O CONSELHO ESTA NO MOMENTO SEM
REPRESENTAÇÃO DO CORPO DISCENTE.

Havendo número legal o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas a aprovadas,
por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinárias dos dias 29 de janeiro e 17 de
fevereiro de 2004 e Extraordinária do dia 26 de fevereiro de 2004. 02.
COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, deu voto de boas vindas
aos Conselheiros: Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa – novo representante titular
do Centro Biomédico, Maria da Penha Pereira Lins  e Fernando Mendes Pessoa –
novos representantes titulares do Centro de Ciências  Humanas e Naturais e a
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Ana Claudia Berwanger, representante suplente da Conselheira Viviana Mônica
Vermes, do Centro de Artes, neste Conselho. O Conselheiro Francisco Vieira Lima
Neto, com a palavra, solicitou ao Pró-Reitor de Graduação, Professor Santinho
Ferreira de Souza, que agilizasse a tramitação do processo relacionado a
alteração curricular do Curso de Graduação em Direito que se encontra na
PROGRAD. Ainda com a palavra, questionou a Comissão de Política Docente
acerca da analise dos processos relativos a alteração de regime de trabalho para
40 (quarenta) horas semanais. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com
a palavra, informou que a Comissão de Política Docente está analisando
separadamente cada caso de alteração de regime de trabalho e que a
Procuradoria Geral – UFES já emitiu parecer na proposta encaminhada a citada
Comissão pelo Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto. Ainda com a palavra,
informou que a Comissão de Política Docente encaminhou aos Presidentes das
Comissões de Ensino de Graduação e Extensão e de Pesquisa e Pós-Graduação
deste Conselho proposta dos critérios para alocação de vagas de professores
substitutos. O Conselheiro Santinho Ferreira de Souza, com a palavra, informou
ao Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto que já solicitou ao setor competente da
Pró-Reitoria de Graduação que agilizasse os processos referentes as alterações
curriculares. A Conselheira Janine Vieira Teixeira, com a palavra, informou que
durante a realização do concurso público para servidores do Hospital Universitário
Cassino Antonio Moraes, as provas aplicadas na parte da manhã para os
pretendentes aos cargos de auxiliar foi também aplicada na parte da tarde para o
cargo de técnico, o que está gerando duvidas e poderá ocorrer um pedido de
anulação do citado concurso. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que
esta tomando conhecimento do assunto neste momento e que irá apurá-lo. O
Conselheiro Santinho Ferreira de Souza, com a palavra, informou que estão
acontecendo na UFES alguns seminários para discutir a reforma universitária e
que o próximo será no dia 02 de abril de 2004 cujo tema principal será a
autonomia e financiamento das universidade, destacando que a participação da
Comunidade Universitária é fundamental. 03. EXPEDIENTE: Tendo em vista a
necessidade de recomposição das Comissões Técnicas Permanentes deste
Conselho, o Senhor Presidente, designou, de acordo com a disponibilidade de
vagas em cada Comissão e do interesse pessoal e do centro representado, os
Conselheiros que ainda não integram nenhuma Comissão, da seguinte forma:
Comissão de Política Docente: Professores Edson de Paula Ferreira e Maria da
Penha Pereira Lins; Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação: Alfredo Carlos
Rodrigues Feitosa, Mara Lucia Cristan e Almerinda da Silva Lopes; Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão: Fernando Mendes Pessoa. O Conselheiro
Ademir Sartim, Presidente da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
com a palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes processos nos:
18.606/03-93 – Antônio Julio Castiglioni Neto – Quebra de Pré-requisito; 8.922/03-
57 – Departamento de Ciências Biológicas – CCHN – Criação de Disciplinas
Optativas; 18.065/03-85 – Carlos Eustáquio Lacerda da Luz – Solicitação de
Matrícula e 18.252/03-22 – Rudmara Xavier – Solicitação de Matrícula como Aluno
Especial. O Conselheiro Álvaro César Pereira Barbosa, Presidente da Comissão
de Pesquisa e Pós-graduação, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do
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processo nº 15.793/03-26 – Departamento de História – Projeto do Curso de Pós-
Graduação “lato sensu” Especialização em Ensino e Interdisciplinaridade: História
e Literatura – Texto e Contexto. Todas as inclusões solicitadas foram aprovadas
por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 705.328/04-61
– CENTRO BIOMÉDICO – Homologação do nome dos novos Representantes do
Centro Biomédico. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que o Conselho
Departamental do CBM, por meio das Resoluções nos 008/04 e 009/04 encaminha
o nome dos docentes Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa e Gláucia Rodrigues de
Abreu, titular e suplentes, respectivamente, para representarem o referido Centro
neste Conselho. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a RESOLUÇÃO NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.02.
PROTOCOLADO Nº 708.938/04-07 – CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E
NATURAIS – Homologação do nome dos novos Representantes do Centro de
Ciências Humanas e Naturais. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que
a Diretora em exercício do Centro de Ciências Humanas e Naturais desta
Universidade, encaminhou por meio do Memorando nº 17/2004-AS/CCHN, a
indicação dos nomes dos professores: Maria da Penha Pereira Lins e Fernando
Mendes Pessoa, como titulares, Donato de Oliveira e Sônia Missagia Matos, como
suplentes, respectivamente, para representarem o referido Centro neste Conselho.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.03. PROCESSO Nº
2.934/04-02 – ALOYR DIAS LACERDA – Antecipação de Colação de Grau. O
Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis a referida
antecipação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.04. PROCESSO Nº 2.645/04-87 – ALESSANDRA M. SCHUMACK E OUTROS
– Antecipação de Colação de Grau. O Conselheiro Fernando José Arrigoni, com a
palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Lílian Coutinho
Yacovenco, tendo em vista o término do seu mandato, e a leitura do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis a referida antecipação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL QUATRO. 04.05. PROCESSO
Nº 15.703/03-33 – EDUARDO LOUREIRO PACOVA – Recurso/Desligamento. O
Conselheiro Fernando José Arrigoni, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão referente ao
processo acima identificado. Após várias discussões entre os Conselheiros
presentes acerca da data do desligamento realizado no dia 25 de agosto de 1999
e da resolução vigente na época, Resolução nº 33/97 deste Conselho, o Relator,
bem como a citada Comissão, decidiram por acatar as sugestões da Plenária e
encaminhar o presente processo a Pró-Reitoria de Graduação – PROGRAD de
forma que a mesma o analise a luz do que determina a legislação vigente na
época do desligamento do requerente. Desta forma, a análise do processo acima
identificado foi suspensa para que este possa ser encaminhado a PROGRAD.
04.06. PROCESSO Nº 18.606/03-93 – ANTONIO JULIO CASTIGLIONI NETO –
Quebra de Pré-requisito. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura
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do parecer do relator, Conselheiro José Renato Costa, tendo em vista o término
do seu mandato, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, favoráveis à referida quebra de pré-requisito. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.07. PROCESSO Nº
8.922/03-57 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – CCHN – Criação
de Disciplinas Optativas. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura
do parecer do relator, Conselheiro José Renato Costa, tendo em vista o término
do seu mandato, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, favoráveis a referida criação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.08. PROCESSO Nº 18.065/03-85 – CARLOS EUSTÁQUIO
LACERDA DA LUZ – Solicitação de Matrícula. A Conselheira Ana Claudia
Berwanger, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira
Viviana Mônica Vermes, e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários a referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 04.09.  PROCESSO Nº 18.252/03-22 – RUDMARA
XAVIER – Solicitação de Matrícula como Aluno Especial. A Conselheira Ana
Claudia Berwanger, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora,
Conselheira Viviana Mônica Vermes, e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, contrários a referida solicitação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.10. PROCESSO Nº
15.793/03-26 – DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA – Projeto do Curso de Pós-
Graduação “lato sensu” Especialização em Ensino e Interdisciplinaridade: História
e Literatura – Texto e Contexto. O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e
Pós-Graduação, favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete
horas e trinta minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue
devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.


